

坚持分类施策 筑牢安全防线

松木经开区深入推进居民自建房安全专项整治

衡阳日报讯 (廖媛) 8月4日,松木经开区党工委主要负责人率队对辖区部分经营性居民自建房进行实地检查,深入推进建筑安全专项整治,要求全力消除各类安全隐患,切实保障人民群众生命财产安全。

当天上午,他们通过实地查看、听取汇报、交流询问等方式,详细了解自建房安全专项整治工作开展情况,现场指出了工作中的短板和不足,提出了有针对性的指导性意见。据悉,松木经开区共有752栋居民自建房,现均已完成社区普查和街道排查。其中,已有87栋经营性居民自建房完成区级复查和房屋安全性鉴定,并根据鉴定结果采取相应整治措施。

该负责人要求,要坚持分类施策,按照“一户一策、一楼一策”的原则进行整治,坚决做到“人不进危房,危房不进人”。对于存在严重安全隐患的经营性居民自建房,要立即停用、撤离人员,下达拆除令,设置安全围挡、警示标志,限期拆除到位。对于存在明显隐患的,要立即关停,采取工程、管理等措施整治到位。同时,强化行业整治,严格监督管理,严肃追责问责。

金源街道返乡大学生:

“尽我所能,回报家乡!”

衡阳日报讯 (文/图 廖媛 通讯员 邹汉文) 为进一步发挥好返乡大学生志愿服务作用,引导返乡大学生在反哺家乡中展现青年群体的良好精神面貌,近日,金源街道组织返乡大学生在三里社区开展志愿服务活动。

返乡大学生胡嘉豪就读于湖南应用技术学院,他通过共青团衡阳市委关于衡阳籍在校大学生兼任乡镇团委副书记的选拔,兼任金源街道团总支副书记。在防范电信诈骗主题讲座现场,胡嘉豪从电信诈骗案件引入,围绕什么是电信诈骗、电信诈骗的常见套路、如何应对骗局等方面,为三里社区居民进行了深入浅出的讲解,并提醒大家要切实提高警惕,加强个人信息保护,不要轻信陌生人电话短信,切勿随意给陌生人转账等。讲座赢得居民的一致好评。

胡嘉豪表示,在为期一年的兼职时间里,他将深入开展“七个一”活动,即开展一次政策宣讲、策划一次主题团日活动、组织一次青年大学习、参与一个志愿服务项目、结对帮扶一名困难中小学生、开展一次青少年假期自护教育宣传活动、撰写一篇高质量的专题调研报告。“期间,我还将积极参与新时代文明实践、城乡治理标准化、乡村振兴、疫情防控等工作。尽我所能,回报家乡!”

讲座结束后,金源街道还结合当前工作实际,组织返乡大学生开展了垃圾分类入户宣传。返乡大学生耐心地向居民普及了垃圾分类知识,并积极引导大家在日常生活中养成良好的垃圾分类习惯。



开展入户宣传。

综合

责编 / 廖义波 校对 / 刘萍 版式 / 雷俊

居民群众齐参与 小区环境换新颜

标准化·新变化

衡阳日报讯 (廖媛 通讯员 梁美芳) 为深入推进城乡治理标准化工作,连日来,金源街道各社区组织“衡阳群众”志愿者在金源安置小区、鑫源小区背街小巷、绿化绿地、楼栋楼道等区域,开展卫生整治专项行动,努力营造一个洁净舒适的生活环境。

夏日炎炎,志愿者们即使晒得汗流浃背,依旧坚守在自己的责任区域内,清空楼栋堆放物、剔除墙面“牛皮癣”、清捡绿化带内的杂草垃圾、规范车辆停放……同时,他们还对小区的公共设施进行排查,发现问题第一时间向社区报告,并积极协助参与到整改工作中。在他们的带动下,附近居民群众也主动加入其中,自觉整理门前杂物,帮助清除绿化杂草。

“这几天,我们小区的破损井盖都更换了,分类垃圾桶也更多了。这些变化,我们都看在眼里、记在心里。”钟先生住在金源安置小区,对小区最近的变化感到非常开心。“所以,我们也想做些力所能及的事情,一起为打造宜居小区、创建全国文明城市出份力!”

本次活动有80余名志愿者及居民群众参与。通过大家的努力,小区环境卫生得到明显改善,车辆停放更加规范有序。

ZONG HE



文明祭祀 平安中元

蒸湘区开展相关主题整治行动

衡阳日报讯 (全媒体记者 胡亚华 通讯员 邓欢) 近日,蒸湘区城管执法局召开中元节“禁烧”工作部署会,部署开展“文明祭祀平安中元”主题整治行动。

连日来,蒸湘区城管执法局联合民政、市场监管、生态环境、应急、公安等部门开展联合执法检查,利用车载音响设备开展文明祭祀宣传,

营造文明祭祀浓厚氛围;与此同时,成立5支“禁烧”整治小分队,深入临街商铺进行突击检查,对贩卖冥纸冥币的商铺责令整改,对冥纸冥币进行暂扣处理;同时,对商家业主进行批评教育,坚持源头治理,严厉打击销售冥纸冥币等封建迷信用品行为。突出重点,强化蒸水风光带、城郊接合部路段、社

区小游园、屋顶的巡查值守,发现焚烧冥纸冥币行为,坚决予以劝导、制止。蒸湘区城管执法局相关负责人表示,将加大与相关职能部门联合执法力度,发现问题坚决整治,推进常态化管理,大力倡导文明祭祀新风尚,营造文明祭祀良好社会氛围,确保中元节祭祀安全绿色有序。



丰收的喜悦。

(上接第一版①) 各类简餐快餐店扎根社区,布点商务区,丰则几十元,俭则十几元,花钱不多,味道不错,一餐饭妥妥搞定。

“一家店面打天下、各种消费档次通吃”的时代,在衡阳早已过去。每家餐饮企业进入市场前,都须根据自身风格、菜品和价格进行定位,才可能占据属于自己的生态位,找到适合自己的生存空间。

市场越细分,竞争越充分。衡阳餐饮各大领域,目前都出现了领军的头部品牌,同一赛道的竞争者,如果仅仅跟风模仿,将很难实现超越。外来者要杀入“掠食”,除了“烧钱”,必须创新文化内涵和菜品种类,否则,很容易陷入同质化竞争的“泥潭”。

餐饮定位,如同开车安装“导航仪”,定位越准,特色越鲜明,目标消费群体就越容易被吸引。

很多衡阳餐饮老板深谙“鸡蛋不放在同一个篮子里”之道,他们根据不同定位,开出不同属性的店铺,从而把各类消费群体牢牢握在手中。如衡州府民俗文化村、衡州别院、“吹牛啤”夜宵广场、“水手之家”平价海鲜店、霸哥猪脑壳盒饭等,均出自同一位餐饮老板之手。

在武侠小说世界里,少林寺有十八罗汉铜人阵,每一位武艺大成的少林弟子,须过大阵才能离开少林寺。对于衡阳餐饮企业而言,日复一日的激烈市场竞争就是“十八罗汉铜人阵”,在这个舞台,衡阳餐饮企业锻炼了敏锐的嗅觉,为“开疆拓土”积累了宝贵经验。

优秀的衡阳餐饮企业不一定会走出衡阳,但走出衡阳的餐饮企业一定优秀。

异地扩张,直营还是加盟?

直营还是加盟?

这是衡阳餐饮企业向外扩张时普遍会遇到的选择题。

就巡湘记、农耕记、费大厨辣椒炒肉、三菜一汤等衡阳餐饮名店而言,选择的都是直营模式,这是为什么?

在“绿草地”衡阳社区运营总监彭娟看来,直营店的优势在于,有一支稳定的团队,品控能得到保证,避免异地扩张带来的水土不服。

如何在异地打造稳定可靠的团队?“绿草地”有个“一三三”制度:每开一个新店,一位来自衡阳的骨干员工带三位新员工,培训三个月,帮助新员工快速成长。

“相比加盟,直营扩张速度虽然慢一些,对自有资金要求高,但是会更稳。”彭娟说。

类似的还有费大厨辣椒炒肉,在争相斗艳的餐饮市场,把一道辣椒炒肉“炒”

成了享誉全国的美食“名片”,无疑创造了餐饮奇迹。

与“绿草地”不同的是,“费大厨”的店面地址几乎都布局城市综合体,牢牢锁定逛街人士;在文化内涵传播方面,“费大厨”善于用网络语言轻松化表达,收获了一大批年轻人的“芳心”,被誉为餐饮界的“江小白”。

“费大厨”还探索成功了衡阳菜规模化生产模式,好吃的辣椒炒肉在大规模复制扩张过程中,依然保证了口味的稳定,这为衡阳菜大规模走向全国提供了可借鉴的模板。

餐饮江湖从来就不平静,有新店开张,也有老店离场,这是优胜劣汰的必然选择。餐饮江湖没有“救世主”,如果有,那就是自己。

“风会熄灭蜡烛,却能使火越烧越旺。”

这是《反脆弱》开篇的第一句,或许是对衡阳餐饮业贴切的注解。

因为,强者恒强。

衡阳城区餐饮分类及部分代表餐企

一、商务宴请

高端:曲园、林隐、叙艺堂、衡州府民俗文化村、雁榕庄

中高端:尚官厨、紫云东会宾楼、旺鸣轩、陆府、味道先生、大不同、华宴楼

大众:天天外、外婆桥

二、婚宴酒店

曲园宴会中心、林隐假日酒店、旺鸣轩国宴、陆府酒楼、紫光阁

三、乡村田园土菜 (城郊)

衡州别院、白沙苑、文昌宫、夫子宴、农耕季、溪客小苑、西乡柴门、乐谷庄园、九道菜、香樟土菜馆、肆棵树土菜馆

四、乡村田园土菜 (城区)

三菜一汤、林十娘、煮鸡煮鱼、小稻田、三个小厨、西湖小院、衡东三樟土菜馆、武林演义

五、全国连锁

农耕记、巡湘记、费大厨辣椒炒肉、绿草地

六、鱼主题餐馆

漠里渔家、海鲜优选、我家鱼馆、渔船家、凤凰山庄

七、小巷特色餐馆

牛大饭店、佳佳菜馆、山山菜馆、温家台私房菜馆、宾来香、鱼呷跳、大河西、九乐菜馆、莲湖小院

八、快餐简餐

好食捷、餐餐食堂、39道菜、港餐、爱七

斗艳的餐饮市场,把一道辣椒炒肉“炒”

常宁市大屋村:
小葡萄开启村民致富门

衡阳日报讯 (全媒体记者 周瑞华 通讯员 钱辉) 小葡萄成为主产业,开启了村民的致富大门。8月2日,记者走进常宁市曲潭街道大屋村葡萄种植基地,只见成片的葡萄园映入眼帘,一派繁忙喜悦的丰收景象。

邓志余是村里葡萄种植能手,种植经验丰富,从攀援支架、整形修剪、水肥管理、田间养护到病虫害防治,在他的悉心呵护下,一颗颗葡萄圆润饱满、晶莹剔透,让人垂涎欲滴,凭借高甜的口感赢得了消费者的喜爱。“这就是近两年兴起的网红‘阳光玫瑰’,目前市场非常走俏,这个大棚就能卖20多万元。”邓志余高兴地说道。

地处常宁城郊的大屋村有20年的葡萄种植历史。葡萄基地紧靠潭水河,有河水滋养,土质沙绵,气候适宜,这里的葡萄质量上乘,深受客户青睐。近年来,大屋村以党建为引领,以群众致富为目标,采用党员工作队员示范、群众跟进,调整优化种植结构,以发展葡萄产业为主线,种植阳光玫瑰、辽峰、夜美人、红地球等优质葡萄品种,推动葡萄产业提质增效,使得大屋村葡萄成为远近闻名的靓丽名片。

“全村540余户有近一半参与了葡萄种植,种植面积600多亩,有数十个品种,年产值达600多万元。”大屋村党支部书记李红峰表示,下一步,村两委将延伸文旅产业链、拓展旅游文化内涵,建设美丽乡村,打造美丽产业,形成集休闲观光、游玩采摘于一体的产业链,有效促进产业增效、群众增收,为乡村振兴奠定坚实基础。

衡阳日报讯 (全媒体记者 周瑞华 通讯员 钱辉) 小葡萄成为主产业,开启了村民的致富大门。8月2日,记者走进常宁市曲潭街道大屋村葡萄种植基地,只见成片的葡萄园映入眼帘,一派繁忙喜悦的丰收景象。

“听说这位患者是一名医学博士。他在接受治疗前一直坚守在治病救人一线。”向文韬告诉记者,把造血干细胞捐献给白衣天使,值得!

同年9月,向文韬被中央文明办授予“中国好人”称号。

通宵疏散转移群众

“所有人员,马上返岗!”今年6月初,衡东县遭遇强降雨天气,新塘镇多处地点存在山体滑坡的安全隐患,需要紧急疏散群众,新塘镇党委书记赵健立马按下了信息发送键。

当天正是端午节,收到信息时,向文韬正和家人一起吃晚饭。放下饭碗,向文韬便冒雨冲出

向文韬也成为衡东县第一例造血干细胞捐献者。

“作为一名退役军人,这样的例子在向文韬身上并不鲜见。他时刻不忘军人本色,在逆行路上勇当先锋。”在接受记者采访时,赵健对向文韬赞不绝口,一再表示他把军人的优良品质和铁血担当带到了地方。

据悉,2020年疫情期间,他曾不顾父母妻儿担忧,第一个报名到衡东县农贸市场检测和检疫菜窗口,为衡东县人民“菜篮子”把好第一关。他连续两个多月坚守在疫情防控一线,每天检测上万斤菜,检疫买菜人千余次。

同时,他还经常利用业余时间,履行一个“中国好人”的职责,参与防疫抗疫、助学、乡

村振兴等各种志愿服务活动120余场次。家门。与家人再见时,已是第二天下午。“作为一名退役军人,这样的例子在向文韬身上并不鲜见。他时刻不忘军人本色,在逆行路上勇当先锋。”在接受记者采访时,赵健对向文韬赞不绝口,一再表示他把军人的优良品质和铁血担当带到了地方。

据悉,2020年疫情期间,他曾不顾父母妻儿担忧,第一个报名到衡东县农贸市场检测和检疫菜窗口,为衡东县人民“菜篮子”把好第一关。他连续两个多月坚守在疫情防控一线,每天检测上万斤菜,检疫买菜人千余次。

同时,他还经常利用业余时间,履行一个“中国好人”的职责,参与防疫抗疫、助学、乡